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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ


ВВП – Валовий внутрішній продукт. Є головним показником у СНР.
BEPS (Base erosion and Profit Shifting) – набір міжнародних податкових правил, спрямованих на зміцнення податкової бази.
ГМД – гарантований мінімальний дохід.
ДКС – Державна казначейська служба України. ДМС – Державна митна служба.
ДПС – Державна податкова служба.
EFF (Extended Fund Facility) – програми розширеного фінансування. ЄКР – єдиний казначейський рахунок.
ЄС – Європейський Союз (економічний і політичний союз).
ЄСВ – Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. ІТ – Інфляційне таргетування (концептуальна система монетарного устрою).
МВФ – Міжнародний валютний фонд. МП – Меморандуми про взаєморозуміння.
МТМ – монетарний трансмісійний механізм. НБП – Національний банк Польщі.
НБУ – Національний банк України. ПДВ – Податок на додану вартість. SBA – 18-місячна угода stand-by.
СНР – Система національних рахунків.
ССП – середньострокова бюджетна рамка. FSC – Рада фінансової стабільності.
ЦСЄ – Центральна та Східна Європа.



ВСТУП
Актуальність теми дослідження. Реалії сьогодення в соціально- економічному розвитку України потребують суттєвих змін, що пов’язано з виходом з кризового стану у постпандемічний період. Стабілізація економіки країни забезпечується використанням державою інструментів макроекономічного регулювання. Основними з яких виступає удосконалення ефективної монетарної та фіскальної політики, відповідних монетарних і фіскальних механізмів, що застосовуються для планомірного впливу на макроекономічні індикатори соціально-економічного розвитку країни. Уряд покликаний провадити низку відповідних заходів з макроекономічного регулювання, спираючись на європейський досвід, щоб нівелювати неефективність державних витрат, оптимізувати оподаткування суб'єктів господарювання й створювати сприятливі умови для бізнес-середовища. Усе вищезазначене й обумовлює актуальність проблематики дослідження даної кваліфікаційної роботи.
Практичне значення обраної теми полягає у дослідженні застосування стимулюючої монетарної і фіскальної політики, що є надзвичайно важливим для України у період економічної нестабільності, зокрема пропозиції з реалізації фіскального та монетарного механізмів економічного розвитку політики в країні ефективні при узгодженні процесів регулювання, врахування особливостей національного розвитку, поточної економічної ситуації та удосконалення довгострокової стратегії розвитку держави.
Стан проблеми полягає у тому, що дослідження монетарної та фіскальної політики в періоди економічних змін вимагають врахування не тільки основних принципів макроекономіки, а й вивчення причин та наслідків цих змін. Такі вимоги обтяжують визначення напрямів монетарної та фіскальної політики, оскільки кожне рішення, прийняте на макрорівні, вимагає вдосконалення, відповідно до конкретних умов. Застосування інструментів монетарної та фіскальної політики повинно враховувати реальний стан економіки, оскільки в



протилежному випадку наслідки змін будуть не прогнозовані не тільки у довгостроковому, але й у короткостроковому періоді. Окрім того, цілі монетарної та фіскальної політики мають узгоджуватися із функціями податків та бюджету.
Питанням дослідження монетарних і фіскальних механізмів соціально- економічного розвитку присвячені праці провідних зарубіжних та вітчизняних вчених, зокрема: А. Алесіна, Р. Барро, Дж. Б’юкенен, С. Вайнтрауб, П. Годме, Е. Домар, Р. Ейзнер, Дж. Кейнс, Р. Коуз, А. Лаффер, А. Лернер, Р. Масгрейв, Ф. Модільяні, К. Райнхарт, К. Рогофф, Л. Болл, Дж. Тобін, М. Фрідмен, Дж. Хікс, Е. Хансен та інші.М. Алексєєнка, В. Башка, М. Богачевського, Т. Богдан, М. Бунге, І. Лютого, П. Мігуліна, М. Мітіліно, Л. Новосад, М. Патлаєвського, В. Степаненка, В. Суторміної, І. Тарасова, Г. Тіктіна, В. Федосова та інших.
Мета кваліфікаційної роботи полягає в дослідженні особливостей монетарних та фіскальних механізмів соціально-економічного розвитку вітчизняної економіки в умовах сучасних трансформацій у коротко- та довгостроковому періодах.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:
· дослідити	сутність	монетарного	та	фіскального	механізмів економічного розвитку;
· вивчити наукові підходи до структуризації монетарного та фіскального механізмів;
· представити аналіз світового досвіду функціонування монетарного та фіскального механізмів соціально-економічного розвитку;
· визначити методичні підходи до оцінки дієвості та результативності функціонування монетарного та фіскального механізмів;
· здійснити аналіз та оцінку функціонування монетарного та фіскального механізмів;



· визначити шляхи підвищення ефективності функціонування монетарного та фіскального механізмів економічного розвитку в умовах пандемії Covid-19;
· представити напрями удосконалення монетарного та фіскального механізмів економічного розвитку України.
Об’єктом дослідження є монетарний та фіскальний механізми соціально- економічного розвитку держави.
Предмет дослідження – теоретичні та прикладні аспекти функціонування монетарного та фіскального механізмів, що справляють вплив на соціально- економічний розвиток національної економіки.
Методи дослідження. В роботі використано загальнонаукові та спеціальні методи наукового пізнання, застосування яких дало змогу досягти поставленої мети, зокрема: системний підхід, згідно з яким усі явища вивчаються у взаємозалежності та розвитку; дослідження процесу монетарного та фіскального розвитку економіки ґрунтувалось на єдності історичного й логічного підходів; для пояснення особливостей використання монетарних інструментів, використовувались методи наукової абстракції, аналізу і синтезу; для з’ясування впливу процентної політики на реальний сектор економіки і встановлення зв’язків між процентними ставками та обсягами кредитів суб’єктам господарювання застосовано кореляційний аналіз; для аналізу інституційного середовища використано метод порівняння.
Інформаційна база дослідження включає: законодавчі та нормативно- правові акти України, звітні дані Національного банку України та Міністерства фінансів України, ресурси мережі Інтернет, наукові публікації вітчизняних і зарубіжних вчених, статистичні дані.
Публікації. За результатами дослідження дипломної роботи опубліковано 1 наукова праця, загальним обсягом 1,0 друк.арк.



Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Її загальний обсяг становить 79 сторінок. Робота містить 3 таблиць, 11 рисунків, 5 додатків. Список використаних джерел включає 68 найменувань.



ВИСНОВКИ
В складних умовах сьогодення багато держав, в тому числі й Україна формують свої власні моделі державного регулювання, при чому важливим є вибір інструментів державного регулювання, тому що саме він значно впливає на демократичний устрій в суспільстві та подальший соціально-економічний розвиток. Механізм монетарного регулювання на практичному рівні – це сукупність взаємопов’язаних інструментів, які забезпечують регулювання кон’юнктури грошового ринку, контроль за динамікою вартості національних грошей. Фіскальний механізм розглядають як сукупність організаційно- економічних відносин з приводу розподілу та перерозподілу національного доходу з метою досягнення загальноекономічних і соціальних цілей у суспільстві. Фіскальні інструменти, разом з монетарними, використовуються з метою створення умов для розвитку економіки, крім того, фіскальні інструменти разом з монетарними забезпечують встановлення макроекономічної рівноваги, макроекономічної стабілізації та збалансованості економіки в країні.
Важливим аспектом вивчення механізму монетарного регулювання є аналіз монетарних режимів як його складової. Монетарна політика може мати стимулювальний характер в сенсі її впливу на інвестиційні видатки навіть за високого рівня номінальних процентних ставок. Втручання держави у розвиток економіки має відбуватися, не з метою стимулювання сукупного попиту кейнсіанськими методами, а для створення умов активізації конкурентних сил на ринку, що має здійснюватися засобами грошово-кредитної, а не бюджетної політики.
Аналіз світового досвіду функціонування монетарного та фіскального механізмів соціально-економічного розвитку доводить, що в наш час лідером у запровадженні стимулюючих заходів виступає США, де розширення кредитування супроводжується фіскальним реформуванням (зниженням податкового тиску на крупний бізнес разом з розширенням фінансування



великих інфраструктурних проектів. Корисним є досвід країн Європи, особливо Польщі, Румунії, Угорщини, Чеської Республіки, які ще донедавна були близькі до економічного розвитку к Україні.
У багатьох країнах, насамперед з трансформаційною економікою (у т.ч. розвинутих країнах Європи), у якості цільового показника макроекономічної стабілізаційної політики було обрано валютний курс.
Проаналізувавши	необхідність	взаємодії	фіскальної		та	монетарної політик,	визначено,	що		для	забезпечення	економічного	зростання	уряду України в умовах сьогодення необхідна така система координації фіскальної і монетарної політики, яка буде спрямовуватись на забезпечення стимулювання сталого економічного зростання у комплексі із заходами антиінфляційного спрямування. Розглядаючи особливості проведення монетарної політики на сучасному етапі, потрібно визначити, що сучасні теоретичні моделі монетарної політики становлять синтетичну модель, що базується і на кейнсіанських і на монетаристських підходах, тому необхідно обирати раціональне в кожній з них.
Науково-методичні підхід дозволяють оперативно й точно застосовувати інструменти монетарної політики та стосується співвідношень між резервуванням і валютним курсом. Питання державного регулювання й наслідків рішень, що реалізуються владою, та їх наслідків у контексті функціонування та розвитку фінансової системи держави, реалізації її домінантних функцій та завдань в системі національного господарства, неодноразово досліджувалися. Тому, в процесі розгляду методичних засад та оцінювання практичних рішень з формування ефективної грошово-кредитної політики доцільно опиратися на вже отримані результати і сформовані напрацювання.
Спалах пандемії COVID-19 значно погіршив перспективи та переорієнтував політику уряду на стримування та стабілізацію. Пандемія COVID-19, яка триває вже другий рік поспіль, має значний вплив на економіку України. Невизначеність велика, і, за прогнозами, економіка різко скоротиться,



оскільки жорсткі заходи стримування (як в Україні, так і в усьому світі) призвели до значного падіння внутрішнього та зовнішнього попиту. Очікується, що бюджет на 2021 рік буде сильно вражений, з різким зниженням доходів і великими надзвичайними витратами для подолання кризи.
НБУ використовує гнучкість регуляторної бази, щоб банки могли поглинути вплив кризи. Відзначаючи мінливість у всій системі та ризиках, яким піддається сектор, банківський сектор в цілому капіталізується на рівні середньої ставки 20 відсотків та ліквідний (наявні проблемні кредити в основному створені, а недавнє відновлення економіки було відносно кредитним
· менше) банки зможуть певною мірою поглинати збільшення проблемних кредитів. Тим не менш, НБУ відклав запровадження додаткових буферів капіталу та щорічне стрес-тестування. Він також призупинив перевірки на місцях та заохочував добровільну та обачну реструктуризацію позик. НБУ також використовує гнучкість у впровадженні коригувальних заходів, хоча він не пом'якшує вимоги до обліку.
Для визначення впливу фіскальних інструментів на економічне пожвавлення і зростання ділової та інвестиційної активності суб’єктів господарювання їх слід комплексно дослідити як у контексті збільшення впливу на дохідну частину бюджету, що сприятиме фінансовому забезпеченню державних інвестиційних програм, так і в контексті зменшення податкового тягаря на суб’єктів господарювання, що сприятиме формуванню їхнього фінансового потенціалу для інвестування у власний розвиток. В сучасних умовах, враховуючи важливість підвищення ефективності основних інструментів монетарної політики держави в Україні, необхідно, перш за все, забезпечити узгодженість монетарної та бюджетно-фіскальної політики.
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